

Az előfizetési ára:
 Egész évre 5 ft — kr.
 Fél évre 2 " 50
 Negyed évre 1 " 25

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 4 forint, félévre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethetni és egyes lapellátásokat venni lehet a kiadóhivatalban, ENGEL Lajos, VALENTIN Károly fia, BOHM M., HOCHREIN J., WEIDINGER N. (Domján I.) üzletében és a fűdohánytözsdeben.

Hirdetések:
 mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyitásterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
 Barek J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner a. Hamburgban, Danbe G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.

Magyarországon:
 Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok
 a szerkesztőségbe, Király-utca 14. szám küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-dik szám.

Kéziratok nem a latnak vissza.

Van-e munkahiány Magyarországon?

Mindenek előtt azt kell tisztába hozni, hogy létezik-e Magyarországon munkahiány? Én csupán egy esetet tudok, a melynél létezik; azt t. i. midőn az elítélt börtön büntetését kiállotta. Ekkor szélnek eresztetik; munkát hamar nem kap; bizonyítványa nem ajánló; a gyomor követel . . . s nem egyszer a kénytelenség sodorja újabb büntetésekre. Amerikában erről is gondoskodott egy megérté gonosztevő. Nevezetesen ez az ember élete javát (vagyis rosaszát) börtönben töltötte; s mindig a kénytelenség hajtotta a büntetést, mivel nem volt hely, hol fejét lehajthatta volna; nem volt munka, melyet hamarjában megkapott volna a börtönbüntetés kiállása után. Legutoljára aztán olyan büntetést követelt el, a miért 8 évre ítéltetett, azt is kitöltötte; de ez alatt az idő alatt szerzett szorgalmával pár száz forintot s a mint a 8 évet leülte, egy intézetet alapított a börtönből kikerült gonosztevők számára a olyan munkával, melyet pár óra alatt mindenki megtanulhat, t. i. seprőkötő intézetet. A ki ide belép, nem kérdezi tőle senki, hogy honnan jön, hol járt, meddig akar maradni; hanem leül az első székre, megnézi, hogy mit csinál a másik s ő is neki fog a munkának. Estve mindegyik megkapja munkabéretét s ha tetszik, eljön másnap is, harmadnap is; ha pedig nem tetszik, nem jön; kérdőre, kötelezetre senki nem vonja. Azt mondják, hogy ez a foglalkozást és keresetet adó intézet többet visszatérít a bűn ösvényéről, mint bármelyik büntetési rendszer.

Én tehát, mint mondtam, a mi társadalmunkban csupán itt találók munkahiányt. És bizony nálunk sem ártana hasonló intézeteket alapítani.

Másutt nem munkahiányt, hanem inkább munkáshiányt tapasztalok. Csakhogy én ennél a kérdésnél nem Budapestet tartom szem előtt, hanem az egész országot.

Kettőről kívánok szólni: az iparos segédekéről és a cselédekről.

Mint áll a dolog az iparos segédekkel? Kérdezzük meg a provinciális iparosokat. Ezek kedvetlenséggel és bosszankodással felelnek, hogy tiz közül alig akad egy jóra való segéd és a jóra való segéd oly kevés, hogy a megrendelt munkának nem képesek eleget tenni. S van olyan is elég, ki keservesen panaszkodik, hogy őt a segédek ha-

nyagsága, hűtlensége, korhelysége a tönk szélére juttatta. Elmondják, hogy mint veszik hasznát a segédeknek. Vasárnapról szerdán reggelig sehogy. Ekkor azok a koresmák, lebujok hősei, elvérvén heti keresményeiket s szerdán immel-ámmal kimerült testi s lelki állapottal sompolyognak be a műhelyekbe. Majd azok az iparosok, kik élelmézt is adnak segédeknek, nem bírnak ezek követeléseinek eleget tenni; a kik pedig élelmézt nem kapnak és darab számra dolgoznak, olyan munkadíjt követelnek, melyet ők valaha a nagy városban megizleltek, de a melyt a provinciális iparos ki nem bírhat.

A segéd könnyen beszél gazdijával, mert a legesekélyebb kedvetlenségéből is a faképnél hagyhatja és Magyarország elég jószívű ország, melyben hónapokig, sőt évekig elkujtoroghat s megélt munka nélkül . . . kéregetéssel, lopással, olykor-olykor rablással.

Sohasem hallottam és nem láttam olyan mesterséget szerető, szorgalmas, takarékos segédet, ki munkahiányról panaszkodott volna s a ki ne keresett volna annyit, a mennyi ne lett volna elegendő a kéregetés elkerülésére. Persze Budapest híre, fénye, szórakoztatása sokakat oda csábít és gyakran annyi összehalmozódik, a mennyit munkával ellátni nem bírnak akkor, midőn a provinciális meg valóságos munkáshiány uralkodik . . . de ezen segíthetne kettő: egyik az a felügyelet, mely 14 napon, vagy mondjuk: bizonyos határidőn túl nem térne meg ott foglalkozás nélküli segédet; a másik egy olyan becsületes helyszerező intézet felállítása, a honnan a provinciális iparosok nem eldicséret, hanem valójában szorgalmas, takarékos segédet kaphatnának.

S még talán egy harmadik eszköz: szigorú szabályrendelet alkotni a segéd kötelességeiről, magaviseletéről, nem pedig csupán egyoldalul a munkaadó iparos felelősségét feszegetni.

Már most, ha Budapest egy két munkahiányból eredt öngyilkosság történetét . . . azért nem kell a haragot mindjárt félre-venni, mert az a munkahiány kellő előrelátással és jóakarattal elkerülhető lett volna. — Ha pedig a már önálló iparos végzi ki magát munkahiány miatt, annak már nem mondhatom, de mondom a még küzdőknek, inségekben levőknek: jöjjenek a provinciálakra, dolgozzanak szorgalmasan, el-

jenek józanul . . . bizonyára nem fognak inséggel küzdeni, ha jól értik mestersegüket.

És itt egy létező nagy bajhoz jutottunk. Ahhoz t. i. hogy sok mesterember kérkedik címtáblájával a kapu fölött, de vajmi kevés érti igazán mesterségét. Hány cipész, szabó és asztalos veszi el pár év alatt „kundschaft“-jait s jut inségre nem munkahiányból, hanem mert nem érti mesterségét, elhagyják a munkaadók. Látom én azt tapasztalatlából, hogy falusi, kisvárosi ember öt-hat órányira is elmegy, megkeresni, vagy érintkezik postán egy-egy jó szabóval, cipésszel, kinek ügyessége, jó hire elterjedt. De kénytelen ezt a költséget és fáradságot is megtenni csupán azért, mert a környezetében levő mesteremberek hibás és toldozást-foldozást igénylő új munkájával már ezertéle bosszuságot volt kénytelen kiállani.

Oh! a jó mesterembert nagyon megkeresik a mai világban, s az ilyen se munkahiányról nem panaszkodik, sem nem lesz a munkahiány tragicumává.

Hetessy Viktor.

Adventi reflexiók.

Ma már lassan-lassan alább kezd szállani ama téves felfogás, mintha a haladó tudomány s általános népoktatás lenne egyedül csak képes emberiség megváltására, a népek s nemzetek erkölcsiének átformálására s ezzel együtt a bűnök gyökeres kiirtására. A tanintézetek túltömöttségével lépést tart a feyintézetek s tébolydák túltömöttsége s bár dörének kelenc mondanunk azt, ki a népoktatás fontosságát tagadná, mégis túlságosan elfogult lenne az is, ki egyes-egyedül a hatványozott népoktatásban látná garanciáját nemzete jövője agyságának s a kulturáltamok sorában való boldogulhatóságának.

A régi hellén népek voltak híres iskolái; bölcsői fényltek, mint az égnek ékessége; a nép maga kedvelte a tudományt s művészetet és mégis elpusztult Volt . . . nincs . . . s nem is lesz többé soha! mert „minden országának támasza, talpköve a tiszta erkölcs.“ Erkölcsös állampolgárok pedig nem teremnek, azokat azzá nevelni kell!

Vannak elemi, vannak középiskolánk s ezekben sokat, nagyon sokat tanítanak, de nem — nevelnek! pedig tudomány lelkiismeret nélkül, műveltség tetterő nélkül, ismeret erkölcsi meggyőződés nélkül sokkal veszedelmesebb, mint minden tudatlanság és babona!

Irányoztassék a nevelés a szivre, az erkölcsi érték emelésére, a jellem képzésére s az emberben

szunyadó önámítás s hiú ábránd gondos kiirtására. De ne feledjük azt sem, hogy minden bölcsesség kezdete az Isten félelme. Vessük bele az ártatlan gyermekbe a végtelen teremtő ideális képét mielőbb s tanítsuk korán ama nagy és fontos mester-ségre, hogy szeresse felebarátját mint önmagát. Akkor sem nihilizmus, sem anarchizmus, sem kommunizmus, sem materializmus nem fogja a férfút majd eltántorítani s valamennyi „izmus“ között leg-szemből lesz előtte a humanizmus. Nem az, mely a „felezetnélküliségben,“ hanem az, mely a Jézus példája követésében rejlik. A valódi humanizmus nem egyéb, mint valódi önzetlen szeretet. Az evangéliom ugyanez. „Azon fogják megismerni, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretenditek.“ „Ti vagytok a földnek sava; hogy ha a só megietlenül, mivel sózatik meg?“

Ma olvasom épen, hogy Meszlényi Gyula mily sikeresen hitetle el a keresztényi türelm- és szeretetnek magvait plébános korában Komáromban, ugy, hogy a nagyon kényes lutheránusok és kávinisták is fiú ragaszkodással viseltettek az iránt, ki a szeretet evangéliomát nem csak ajkán, de szivében is bordoná. A szellemkövetítés, ez a prudencia pastorális legnagyobb titka; pedig mily egyszerű e titok: „Szeressed felebarátodat mint önmagadat.“ S az ily lelkes, kinek egyaránt kedves a jóbarát s ellenfél, ki mindkettőre gondos kézzel adja rá a szeretet tiszta mezét: bizonyára nem tartozik a dolyfős farizeusok, hanem az alázatos apostolok sorába s megértette az irás ama szavait: „Ne dicsekedjék a bölcs az ő bölcsességében és az erős ne dicsekedjék erősségében, se a gazdag ne dicsekedjék gazdagságában; hanem abban dicsekedjék, a ki dicsekedik, hogy esmérjen és tudjon engemet, hogy én vagyok az Úr!“

S ha ma annyi hive van a materializmus cynikus kultuszának és annyi nyilt és titkos ellensége az egyháznak és papságnak: mi következik ebből magára a lelkesi karra? Az, hogy iparkodjék a Megváltó szellemével visszahódítani a phantasmagorákkal táplálkozó korszellem által elcsabított sziveket az Isten országának.

Az experiméntáló s immár lealkonyuló XIX-ik század tudományos vívmányai mellé állítsuk oda a keresztényi erkölcs tan örök igazságait és akkor Büchner, Darwin és Renan helyett a nazaréthi Jézus lesz ismét ama szellemi irányító, mely irányt adand majd a tétéveg elméknél s az ő tudománya ama balzsam, mely behegészti a sorsejtette sajgó sebeket — — —

— — — Advent vagyon. Ujból hangzik adventi szózatunk: „Legyen áldott, a ki jön az Úr nevében;“ A szellem megváltója, a kegyelem prófétája, az üdv királya földre száll! A gyáva földre, hol tévedés és

A „PÉCS“ TÁRCÁJA.

Képek az életből.

— Irta: BARTHA REZSÖNÉ —

A „Pécs“ eredeti tárcája.

Bágyadt fényvel ragyogott a szeptemberi nap. A szomszédház tetején és az udvaron levő nagy eper-fán ezernyi fecske csicsereggett, néha fölreppent mindannyi s karéban kóválygott a levegőben; azután ismét letelepedtek a háztetőn és a fa lombos ágain, csak néhány repült szét előhívni az elkésettéket.

Tarolt a határ. Csupól szél rázza a sárgulni kezdő faleveleket; a vándor madarak itt hagnak bennünk, de öveik közül egyet se; addig varnak, míg mind együtt vannak s akkor mintegy parancs-szóra utra in tulnak oda, hol enyhe lég és viruló határ várja őket. Ilyenkor mindig valami fájó érzés fog el, ha látom, hogy hosszú szárnyaikkal szelnek a levegőt s vígan, csicseregve haladnak a sebb haza felé. Eszembe jut Tóth Kálmán gyönyörű költeményéből: „Én is mennék, de mi haszna, ha velem . . .“

Ugy látszik, hogy az öreg Tabi Dávid bátyó is ilyen forma gondolatokba volt elmerülve, mert égett szén megijedt, mikor Péterke, az unoka, oda ült térédre, szépen megismogatta fehér haját, azután el nem titkolható örömmel mondá neki: — No, édes nagyapá, be van fogva a kocsi, elmegyek diáknak.

— Ne menjél el, fiam; ne hagyj itt! Én is megéltém, apád is megélt, te is megéghetsz, légy becsületes szántó-vető.

— Becsületes ember akarok én lenni, nagyapám és még hozzá tudományos.

Mikor már a kocsin ült a kis fiú az apjával, az

örög még egyszer utánuk kiáltott: „Ne vidd el, fiam, azt a gyerkőcöt, ne nevelj belőle kaputos gézengűzt.“ Azt hihetné az ember, hogy Dávid gazdúr minden kaputos embert gézengűznek tart és csak a parasztot becsületesek; de hogy véleményét meghallhassuk, ülünk csak egy kicsit mellé a szelős tornácra.

— Hát lássa kegyelmetek — kezd az öreg — én sokat éltem, sokat tapasztaltam és arra a meggyőződésre jutottam, hogy többet ér egy fontnyi jószívűség, mint egy mázsa tudomány. Tudjon az ember kevesebbet, legyen minél egyszerűbb, mint voltak ősünk, csak legyen nyitvszívű, becsületes és szeresse embertársait, így több hasznára válik az emberiségnek, mint a szivtelen tudós.

— Ott van a Szabó Adám fia. Kitanítottá az apja ügyvédé s most kiporolite minden atyafiát az örökségből; az apjának pedig megtöltötte, hogy valaha hozzá menjen, mert barátai, a felesége és ennek ura rokonai szégyenlik azt a rongyos parasztot rokonul fogadni. Küld neki a tekintetes fia havonként bizonyos összeget; eljen belőle.

— Amott az országuton rohog egy pompás hintó. Nagyságos Kari Gáborné ő nagysága ül benne. Ez az úrnő a játékonyság nemtoje, mindenütt ott van, hol a szükoikodókön segíteni kell, öt-hat játékonny egytelnek az elnökője, játékonny celra előadásokat, estelyeket, bálokat rendez, még a tanítók arva-házának is küldött öt frtot; ugyan gonosz nyelvvel azt beszélik, hogy ezt is azért tette, hogy adakozását hírlapilag s magasztos hangon köszönjék meg. Erre és ehez hasonló beszédekre nem lehet hallgatni, mert minden embernek vannak irygei — még a hölgyeknek is. Ő nagysága finom utköpenybe burkolva ül a puha ülésen, kissé a rendesnél terjedelmesebb volta miatt alig fér meg mellette unokatestvérje, a bájos Irma kisasszony, pedig voltaképen Irma a fő-főszemély a háznál, az ő kedvéért megkésztetik a fé-

nyűzést, elakarják vele feledtetni árvaságát; bálokbá, estélyekre, színházba viszik, konvenciók szabót tartanak neki. Oh, kedves rokonok, mily nemes szívűek vagytok! Pedig Kari úr is szegény parasztember fia és mégis mily atyailag gondoskodik nejének szegény rokonáról, sőt azt mondja, hogy holta után minden vagyonát rátesztálja, ha t. i. valami uriember elveszi Irmacskát.

— Ugy-e ez mind igen szép dolog? de megmutatom a kép másik oldalát is — folytatja Tabi bátyánk.

— A sebesen haladó hintóval szemközt ballag egy anyóka, fogatgyökös öltözete nem védi eléggé didergő tagjait a csipős őszi szél ellen; hanem a mint a hintót meglátja, valami jótékony melegség fut végig testén, ráncos arcán az öröm sugára ragyog, bágyadt szeméi tölcstillámlanak, mert a kocsi mellett ülő úrban édes fiára ismer. Megállítja a hintót és örömtől repeső szívvél siet fele; de a fölmelegült kebel érzelmelt jéggé fagyasztotta Kari Gábor úr fagyos tekintete s még fagyosabb, gúnyszerű hangja.

— „No, hát maga hol jár itt, anyám?! Épen ugy szalad felém, mintha valami szinpadit jelenetet akarna utánozni. Csak menjen hozzám, majd a szakácsné ad vacsorát és szállást; mondja neki, hogy én küldtem, hogy maga kicsoda, azt nem szükséges elmesélni, reggelre én is otthon leszek. most nem mehetek vissza, mert a bugaci egylet báljáról maga miatt csak nem maradhatok el.“ Ezzel tovább hajtattott.

— Az öreg anyóka könybe labadt szemmel nézet fia után, nem haragudott rá, nem átkozta meg, letörölte könnyeit és elballagott — vissza, azon az uton, melyen jött.

— Otthon a másik fia szegény, sok gyermekkel megáldott napszámos, nem kérdezte öreg édes anyjától: hol járt? csak azt: ugy-e el van fárada? nyogója ki magát és maradjon itthon csendesen; az

Ur, a ki adott mára, ad holnapra is, míg nekem lesz kényerem és egészségem, addig édes anyám se szenved szűkséget.

— Hajnalomban érkezett haza nagyságos Kari úr, legelső kérdése az volt az elibe jövő cselédhez: „nincs-e itt egy öreg asszony?“ Mikor megérté, hogy nincs és nem is volt, bosszusan morgogva fogai között: „mit is alkalmatlankodnék itt, csak nem kívánhatja tölem, hogy én tartsam ötlet és bátyám hat paronyját, van nekem ugy is elég kiadásom, — ez a bál is több, mint száz forintomat elvitt.

— Nézzünk tovább!

— Nyakas Sámuel uram három fiut taníttatott. Az első pap lett, a második doktor, s harmadik pedig sehoggy sem akart megbarátkozni a betűkkel, kétszer haza szökött Debreczenből — Baranyába, keveset tanult, még is az tud most többet mint bátyjai, mert ő viseli gondját elaggott, özvegy édes anyjának.

— Mohos Ferkó is minden vagyonát a kisebb fiára pazarolta. Nevelt belőle „cindrel“ kalapos, keztűs urat, tartott neki a szünidőkben hátsólovat, kugliplaccot, hivott hozzá kártyázó pajtásokat, hogy a kedves el ne unja magát. Mikor már a tizedik esztendődt járta, — pap vagy mi akart lenni — kicsapták, mert mindig ivott, kártyázott és nem tanult. Lett aztán belőle vándorkomédiás; ez pedig lehetett volna, ha egyszer sem hallgatta is a tanárkönyv előadását. Most valahol az erszág északi részén kóborol, kiabálva amaz ismert előadási programot: „Ma, itt először! nagyszerű, még sehol nem látott előadással fogja magát kitüntetni az ideérkezett első hazai akkroba-társulat! — és így tovább. Az itthon maradt öregebb Mohos fiu pedig szorgalommal, csendben szántogatja a megmaradt csekély földet és mint a talu legbecsületesebb emberét ismerik.

Hirdetmény. Melynél fogva alulírott város tanácsa részéről ezenel köztudomásra hozatik, hogy a f. évi 5. számú közgyűlési határozattal alkotott s a t. évi 6682/IV. a. számú belügyminiszeri rendelettel kormányhatóságilag jóváhagyott szabályrendelet alapján a városi zálogház f. é. november hó 5-től kezdve Perczel-utca (ópósta) 10-ik sz. házban, a hol eddig az első pécsi forgalmi és zálogkölcson intézet volt elhelyezve, üzembe tétetett.

Tűzelőfa a legjobb minőségben és legjutányosabb áron kapható Eisner Abrahámmal Országút 19-ik szám. Megrendelések eszközölhetők Köszl János és Fürst L. 1999 üzetében.

Arverési hirdetmény. A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Dulánsky Nándor pécsi püspök vegrehajtatonak Müller Márton karási lakos vegrehajtást szenvedő elleni 42 f. 51 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti vegrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Magyar-Egry községben levő, a magyar-egryi 527. sz. tjkbn felvett 1298. hsz. szölvőre 352 f. uty az 547. sz. tjkben felvett 1322. hsz. szölvőre az arverést 42 f. t. é. november hó 17-ik napjának d. e. 10 órakor M. Egry község hazánál megtartandó nyil város arverésen a megállapított kikéltási áron alul is eladtni fog.

Csáki Samu, Budapest, Kerepesi-út 13., a „MOLNÁR”-hoz. Kétféle alkalom nyílik a vidéki vásárló közönségnek az őszi idényre, valamint karácsonyi és újévi szükségleteik beszerzésére.

Arverési hirdetmény. A siklósi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barnyamegye gyampénzirtára vegrehajtatonak Loggo Józ-é végrehajtási ügyében az arverést a siklósi kir. bíróság területén levő Nagyalja községben levő, a nagyaljai 284. sz. tjkben felvett 53. sz. ház és belsősegre az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében egyszben 496 forint, 283. hsz. tekvősegre 28 f. 295. hszra 24 f. 2056. hszra 23 f. t. é. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Jeszenszky Antal, kir. albró. Üszöghi uradalomhoz tartozó, Baranyamegyében fekvő gerdei koresmák, szent-ivani koresma, szent-gaali italmeresi joggal, valamint a tengerini italmeresi jog, folyó évi november hó 27-én délelőtt 11 órakor Üszöghön megtartandó nyilvános árverésen 1888-ik évi ápril hó 1-ével kezdétét veendő 3 évre berbeadatnak.

Kremling Károly kárpitos és díszítő-üzlete, József-utca 28. szám. Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkát, nem különben szobák kárpitozását, továbbá kárpitok ugyanott kész butorok u. m. pamlagok, ottomanok, egész garnitúrák, a legdisezebbtől a leggy-szerűbbig, minden a legjutányosabb árák mellett.

EIZER JÁNOS PÉCS. Keil Alajos-féle 1926 Padlózat-fénymáz (Glasur) Bécsből legkötőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 ft 35 kr. 1 kis palack ára 68 kr. Viaszk-kenőcs legjobb és legegyszerűbb becsztó-szer kemény padló számára, 1 köc-ög ára 60 kr., mindenkor kapható: Eizer Jánosnál Pécs.

Valentin Károly fia könyv s zeneműkereskedő, Szechenyitér. Régi zongorák újakkal be-cserélhetnek. Vétel részletfi-zetésre is eszközölhető nálam. Hosszu szárny zongorák rövid stutz zongorákra átalakíthatnak.

Főraktár és egyedüli eladási hely Ausztria és Magyarország részére FROMMER TESTVÉREK-nél Budapest, VII. ker., dohány-utca 5. sz. Szabadalmazott, tökélesített derítő por mindegyik szesz ital számára, Carl Julien, a francia ipar-akadémia tagjától.

Használati utasítás. Vörös borokhoz 1. szám, vörös és fehér összekevert borokhoz, schiller borokhoz 2. szám, fehér bor, örös, rum, cognac, sör, ecet, szilvium, törkoly, hikor és palinához 3. számú lesz veve e pedig 1. kilo 25 hektoliterre vagyis 1 deka 100 literre.

I. HORVATH ISTVAN által feltalált és készített tyukszem-irtó mindegyik tyukszem, fájdat okozó vastag börtöregket, szemölcsöket stb. minden fájdalom nélkül meggyógyít, ha az adott „utasítás” szerint használtatik, mit bizonyítanak a számos el-szerű nyilatkozatok.

Arverési hirdetmény. Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy Stern Mór pécsi lakos javára Krausz Lajos denesházi lakos ellen a szentlőrinci kir. járásbírósgnak 1886. évi június hó 2-án eszközölt zárlat alkalomával zár alá vett és a kará-djai erdőn levő összesen 809 méter és 1001 f. 50 kr. becült hasábia a szentlőrinci kir. járásbírósgnak f. é. 2052/I. számú végzése folytán nyilvános árverés útján eladatik.

Jó kereset!!! Bizalmas személyeket keresünk fürvényesen megengedett díjszo-jegyek eladásához. Magas juta-keket, esetleg havi fizetést is adunk. Fővárosi váltóüzlet társaság Adler és társa Budapest.

Haszonbéri hirdetmény. A mohácsi dunai, ó-dunai, valamint a mohácsi ügyvezetett Margita-sz geten levő halásztavakban a pécsi püspökség tulajdonát képező halászati jog 1888. január 1-től kezdődő három egymásután következő évre zárlati ajánlati verseny útján fog haszonbérbe adatni.

Hirdetmény. Hogy a vízjogi törvényben előírt bejelentés iránti kötelezettség a lehető módokon nyilvánosságra hozassék, ezenel különös figyelem-zetéstül hírlapok útján is közteszem a t. évi július hó 26-én 7. 89. sz. a kelt és minden egyes közegek megküldött következő felhívásomat: A vízjogi törvény (1885. évi XXXII. t. c.) 91. §-a értelmében felhívom a Baranya varmegye területén letező azon vízművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait kik a jogosítványokra vonatkozó engedélyt, s illetve a .0 évi háborít-hatlan gyakorlat igazolását a m. évi 1762. sz. a kibocsátott hirdetmény tolytán f. évi március hó 1-ig nálam be nem jelentették,

Weisz D. Alapított 1861. Alapított 1861. házi gazdasági cikkek és gépgyára. — Magyarország legrégibb és legnagyobb varrogepaktára — Budapest, VI. szerezcsen-utca 35. sz. (opera-utcaval szemben) saját házában (mar nem József-tér 4. sz.)

„NEMZETI SZALLODA” Budapesten. A „Nemzeti szálloda” tisztelt vendégeihez. Van sz-rencsem szives tudomásul adni, hogy szállodatam folyó évi november hó 1-én fiamnak, Rémy Zsigmondnak áltam at azon alkalomból, midőn Marchal József urnak, az „Angol király”-sz szálloda tulajdonosának leányát, Viktoriát nőül vette.

Melléklet a „Pécs” 1887-ik évi 48-ik számához.

jeles fajú borokkal találkozunk? vajon az ily eljárás nem egyenlően sújtja-e a bortermelőt, mint a borkereskedőt is?

Hivatkozunk továbbá ezen példából kifolyólag azon biztosan bekövetkező anomaliára is, hogy miután az osztrák örökös tartományokban ily törvény nincs, az ottani piacon, mely sükségeitnek nagy részét nálunk vásárolja, a borok minden este előbbi elnevezésük szerint tekintet nélkül a fajra fognak árba becsájtani és így bekövetkezik az, hogy phylloxera által kólt nem bormeketék, melyek e nevek alatt nálunk többé fel nem találhatók, az osztrák borkereskedők útján fogjuk forgalomban látni.

Nincsen ily megszorító törvény Spanyolországban sem, melynek szigorú intézkedése vannak ugyan egészségügyi szempontból a hamisítás néve, de a fajokat megszorítani szükségesnek nem látta. És hivatkozunk Olaszország példájára is, hol gyakran felszárított törvényjavaslatokkal analog beavatkozási irányzat, többször történt kísérlet a borkereskedelem védelme címén hasonló megszorításokat behozni de mindannyiszor eredménytelenül, mert általános nemzetgazdasági tekintetok miatt az illetékes szakkörökönél ellenzése taláiban, mindannyiszor felrétették.

Mérő lehetetlenség az, hogy a vonatkozó törvényjavaslat hátrányait a termelők is, s főleg ők ne érezzék, a mennyiben a kereskedelembe mutatók visszaesésé depimáló hatása közvetlenül és első sorban őket érinti, de egyes vidékek ügynevezett megvédése által azon termelők, kik ily múltból öröklött, de jelenben már igen gyakran kétes értékű vidékek és fajok jellegével nem bírnak, azonban szintén jeles és jó borfajokkal rendelkeznek, méltatlanul háttérbe fognak szorítottani.

A kereskedelem és termelők eléggé védve vannak ha e törvényjavaslat mellőzésével a fősúly az egészségügyi szempontból indokolt hamisítás elleni intézkedésekre fordították és ez szigorúan keresztül vitetik, mikben ezután a fogyasztó közönség is megnyugtatót találhat.

És végre miért nem hoztatnak ily megszorító intézkedések másnemű fogyasztási cikkekre? Vagy például vajon mind török dohány az, melyet e néven az állam forgalomba hoz?

Ha bármely elfogadható indok harcolna a célba vett törvényes intézkedések jogosultsága, vagy ezek oktersége mellett is, készséggel elhallgatnók a közérdek szempontjából aggályainkat, de midőn kiváló szakteknitelyek nézete, viszonyaink helyes mérlegelése és saját tapasztalatainkból merített közvetlen érvek nemcsak szükségtelemnek és tárgyatlannak, de károsnak is igazolják a javaslatot, melynek a műbörgyártás engedélyezésére vonatkozó része is szintén teljesen felesleges, mert ha a műbörgyártás eltűlése iránti törekvés a külföldi bizalmatlanságát idézte fel, akkor ezzel szemben annak engedélyezése a hazai termelők bizalmatlanságát kelti fel, annál is inkább, mert a közvélemény a mellett nyilatkozott és ezt részünkről is helyeseljük, hogy a műbörgyártás eltűlése lenne; de felesleges azért is, mert midőn kelleszük törvény útján engedélyezni azt, a mi hazánkban, hol a jó és természetes bor literjének ára 8—10 kr, költséges voltánál fogva ez idő szerint önálló és az

államra nézve jóvelemező üzleti ágat úgy sem képezhet? — hazafias kötelességünknek ismerjük aggályainknak kifejezést adni és hivatkozva az ezen ügyben úgy a szakteknitelyeknél mint számos oldalról felütemelt érvekre, mely tisztelettel azíránt megkérni a mélyen tisztelt Képviselőházat, hogy a közgazdasági Bizottság által elfogadott s betervezett intézkedést a bortermelés és borkereskedelem védelméről szóló 531. számú törvényjavaslatot a napirendről levétetni, illetve azt el nem fogadni méltóztatassék.

A mélyen tisztelt magyar Képviselőháznak hódoló tisztelettel alázatos szolgál:

A pécsi borkereskedők egylete.

A közönség köréből.

(E rovatban szívesen közölnek közérdeklő felszólalásokat, de értek felelősségét nem vállalunk.)

Köszönet

a „Pécsi Hírlap” szives figyelméért!

A „Pécsi Hírlap” eszéi 91. száma a Kath. Legény-Egylet nov. 19-iki ünnepélyéről szólva, az elnökséget tapintatlanságról vádolja, hogy az első elő béphez zenekísérettel a király-himnusz huzatta! *Ne hagyja a város nemes közönsége félrevezetéseket, szükségesnek tartjuk ez ellen óvat tenni! És mivel a „Pécsi Hírlap” jámbor cikkírója, úgy látszik, nem tudja, hogy e napon a Felsegének Magyarorszag kiralynejanak nevnepja volt és hogy ilyenkor a loeagias magyar nemzet megszokta az egész országban mindenütt, különösen Budapesten, a nemzeti és népszinházban, de az utcán is, a király-himnusz hallani, — ime! ezennel kijelentjük okát, hogy ezért tartottuk hazafias kötelességünknek a „Tartsa Isten, ovja Isten” himnuszszal kezdeni az előadást; „Az ipar hódolata” és a királyi nevenepja között a szoros összefüggést lehetetlen meg nem érteni; hogy a t. cikkirő új németül hall és a magyar király-himnusz helyett „Gott erhalte”-t értett — annak nem a pécsi kath. Legény-Egylet hazafias elnöksége az oka!*

Midőn ezt egész tisztelettel tudomásul hozzuk, egyszersmind kijelentjük, hogy a „Pécsi Hírlap” cikkírójának, aki ezt nem tudta, szivesen mondatuk, — lévén az irlgalmasság lelki cselekedete: a tudatlanságot tanítani; de kérjük is egész szerényen, — a mivel azután az ügyet ezennel befejeztetnek nyilvánítjuk — hogy **ezentől ily felségsejrtő hazafiatlanságra henninket ne tanítsan!!!** Tudjuk mi, hogy mi a becsület!

Teljes tisztelettel

Pécsett, 1887. nov. 24.

A pécsi kath. Legény-Egylet hazafias elnöksége.

Hírek.

Egy indítvány. Közeleg az új év. Szép ünnep, az igazadhatatlan. De van egy árnya: a „B. u. é. k.” feliratu kártyák küldésével elharapódzott rossz szokás, melynek alapja ugyan a figyelmes udvariasság, fl: azt hisszük, nem kell bosszasabban bizonyítgatnunk, hogy ez az udvariasság nálunk a tulzása vitetik s mivel kölesznösnek kell lennie, igen sokakra néve valóságos

teher. Csak gondoljuk el, hogy valakiről 100 ismerőse emlékszik meg az új év alkalmából. Az illető örülhet, ha 2 nap alatt megírhatja s postára teheti a viszont-üdvözlöket. Ily körülmények között épen nem csodálhatjuk, ha városunk intelligens köreiben nagy a zugolódás az újvi üdvözlöket ellen és módokat keresnek annak elkerülésére. Erre vonatkozólag van egy indítványunk. Jelentessék ki hirlapilag, pl. így: Én X. Y. kijelentem, hogy újvi üdvözlő kártyákat nem küldök s váltásig adok a városi szegényház javára 1—10—20 stb. frtot. Ez által megszabadul az illető egy terhes kötelességtől s a mellett még jó cselekedetet is hajt végre. Ily jelentkezéseket és adományokat lapunk szivesen elfogad és hirlapilag nyugtáz.

A kath. legényegylet felavatási és 25 éves jubileumi ünnepéje a meghatározott program szerint folyt le szombaton és vasárnap, igen szép és nagy közönség előtt. Károlyi Ignác esperes-plebános elnök megnyitó beszédéből és dr. Réz bánya y János alelnöknek az egylet 25 éves történetére visszapillantó beszédéből örömmel láttuk, hogy az egylet, mely körül eddig is egyházmegyénk oly sok jeles tagja buzgolkodott, nemcsak jó kezekben volt és van, hanem a viharokt — a püspök nagylelkű támogatásával — kibeverte s a felvirágzás küszöbére jutott. Ismerve az egylet vezetőit és nemes intenciókat, meg vagyunk győződve, hogy onzetlen működésük, — mely mindig a jóra irányult — megmeri gyümölcsöt s az egyletet, mely iparosaink beléletére oly nagyfontosságú, a jólét és virágzás magas fokára emelik. Ugy legyzen.

Iskola-szemle. Mészáros Nándor tankerületi főigazgató f. hó 12-től 16-ig a nagykanizsai főgymnáziumot beható szemle alá vette s ennek következtében intézkedések tőttek, hogy a fizikai múzeum egyes felszerelési hiányai javóra elintáztessenek. — A pécsi főgymnáziumban a főigazgató pénteken d. u. kezdette meg szemléjét.

Pauer Istvan honvéd-dandár parancsnok segéd-tisztje: Zsuljevits Ferenc főhadnagy, kedden ujone-sorvány szemlére indult Kaposvárra, Kanizsára, Körömdre, honnan — mindent rendben találva, csütörtök d. e. tért vissza.

Városi közgyűlés. Lesz hétfőn 18 án. A tárgyszorozat több pontja az új helypénztarifa megállapítása.

Thea-estély. A f. hó 23-án tartott thea-estély minden tekintetben a legsikerültebbek közé sorolható. Nagy látogatottság, jókedv, diszes társaság volt jelen a négyelet helyiségeiben. Egyedül hátrányát, ha ugyan annak lehet nevezni, az estélynek az a béli jelleg képezte, mely jelleg a béli fényvel kiállított öltözékektől nyerte. Alig láttunk egy-két egyszerűt, vagyis ilyen estélyre való ruhát. A négyest 32 pár táncolta. Az estélyen Kardos Kálmán főispán is jelen volt és éjféltáinig mulatott a diszes társaságban, melyből azonban — és ez igen feltűnő volt — a fiatal házasok, s így a menyecskék is éreztetnő hiányoztak. Pécs város fanyes hölgykoszorujából jelen voltak: Aidinger Riza, Chalupy Mariska, Declava nővérek, Dulánzky Irma és Riza, Friedl Antonie és Aura, Hoffner Melanie, Hoffmann Mariska; Littke Mariska és Kamilla, Lindner Mathild, Lukries Etelka, Moravitz nővérek, Müller Amelie és Melane, Petrás Hedvig és Paula, Pieba Irma, Ratkovich nővérek, Rath Oktavie, Schuckken-

berger Juliska, Streicher nővérek, Tallián Jenny és és Cilli, Zöld nővérek. A mulatság reggeli 4 óráig tartott.

Hymen. Stankovich György kir. mérnök kedden d. e. 10 órakor vezette oltárhoz Kosztis Riza k. a. t. a mennasszony szüleinek lakásán Násznagy Főrstér Béla volt. — Dr Somogyi Zsigmond páksi járás orvos szombaton vezette oltárhoz Bun Anna k. a. t. Az esketési szertartást Dömötör Lajos bölcseli ref. lelkész végezte. — Rinke József iparos eljegyezte Dobszay Ilona k. a. t. — Stiglbauer Ferenc kir. ügyészégi irnok kedde vezette oltárhoz Benkő Mariska k. a. t. — Jankovits Dénes mohácsi kir. aljárásbíró f. hó 24-én d. e. 11^{1/2} órakor esküdtő örök hűséget a bájós Radulovits Zsófia kisasszonynak Dunasekesőn. Ebéd után a fiatal pár számos barátival Mohácsra hajatott, hol a férj lakásán kedélyes vacsora következett. Násznagy dr Kaufmann József ügyvéd volt, kit a szertartáson dr Rüll Béla helyettesített.

Kapolina-szentelés. A némethölyi irlgalmas nének új kápolnája melyet a kegyur, Montenuovo herceg emeltetett, f. hó 16-ikán szenteltetett fel Troill Ferenc pápai praelatus által. A szertartás alatt a némethölyi iskolás gyermekek magyarul énekeltek. Igen helyesen. Az ily ünnepélyeket magyar jelleggel kell felruházni.

Az atléta-klub választmánya vasárnap délután megválasztotta az atléta-bál rendezőit, kik ez ugyben 27-én d. u. 3 órakor tartják a klub hivatalos helyiségében értekezletet.

A régi színházépület megválasztására a város tanácsa behívatta Pártos Gyula fővárosi építész-mérnököt, hogy tőle, mint tekintélyes szakértőtől véleményt kérjen a színház tervezett kijavítására és átalakítására vonatkozólag. Pártos Gyula a meghívásnak engedve m. pénteken beható szemle tárgyává tette a régi színházépületet, véleményes jelentését azonban még csak ezután fogja beértesíteni s így az azokról eddig nyilvánosságra jutott közlemények legalább is koraiak. Bármilyen legyen is azonban véleménye, annyi tény, hogy, ha teli színelőadásokat akarunk — s erre vonatkozólag számtalanoktól hallottunk határozott és valjuk meg: jogsult óhajtat — ezek megvalósítása máshol, mint a régi színházban elképzelhetlen.

Halalozás. Grassinger Viktória k. a. Grassinger Agoston számtanácsos leánya meghalt Budapesten. Az engedtelő szent mise a korán elhunyt hajadonért csütörtök d. e. 10 órakor tartott a belvárosi templomban. Nyugodjék békében!

Panasz érkezett hozzánk a szigeti kálváris lelkészség ellen, mint a melynél egész szokássá vált a temetésekre összegyűlt közönséget a boszantásig megvároztatni. Közélebről történt, hogy a helybeli iskola több mint 300 növendéke és tanári kara teljes háromnegyed órát várakozott az utcán, hideg északi szélnek kitéve, míg a temetést végzendő egyházi személy szives volt megjelenni s a szertartást megkezdni. Minthogy ez az eset nem egyedül, ajánljuk az érdekelte egyházi hatóság szives figyelmébe.

Moyeyi bizottsági tag. Némethölyben az elhunyt Kubinyi Elek esperes-plebános helyébe megyebizottsági taggá Streicher József plebános választott.

Hangverseny. Röver József gordonka művész és Röver Müller Ada zongora-művész nő által f. 6. november hó 27-én a „Hattyu”-teremben rendezendő hangverseny műsorozata: 1. G. moll gordonka-hangverseny G. F. Händel. **Eldadja** Röver úr. 2. „Etude de Concert” (As dur) zongorára Liszt Ferenc. 3. a) Dallam 3. mű Rubinstein és b) Adagietto Bizet gordonkára Röver. 4. „Rapsodie hongroise” Liszt Ferenc. Röver Müller Ada. 5. „Serrais Fantasie et Variations” brillantes op. 2., gordonkára, Röver. 6. „Tarantella,” gordonkára- és zongorára Rosini. Röver és neje. A hangverseny-zongora Bösendorfer zongora terméből való. Jegyek előre váltthatók Valentin Károly fia könyv-és zenemű kereskedésében, és este a pénztárnál. Kezdte fél 8 órakor.

A pót-himlő oltások a pécsi iskolás gyermekeknek, tekintettel azon körülményre, hogy a környékbeli községekben a himlő nagymértékben és hosszabb idő óta uralkodik — különösen Vaiszló községben, hol több mint egy éve szedi áldozatát — elrendeltettek s a budai külvárosban vasárnap fogantatosítottak, a belvárosban és szigeti külvárosban pedig 27-ikén eszközlötnek, mikor is azután a reálskola növendékeire kerül a sor. — Vaiszlón annál nagyobb a baj, mert ott jelenleg kórosvirus nincs. A megfelelő intézkedések az oltás teljesítésére a hatóság által megtették.

Kinevezés. Wächter Ede állami végrehajtó a pécsi kir. adófelügyelő mellé III. oszt. szamtisztte neveztetett ki ideiglenes minőségben.

A „Pecsi Dalarda” szombat, azaz 1887. évi november 26-án a „Hattyu”-teremben táncal összkötött alapszabályszerű dalestélyét rendezti, melyre az egylet tiszteletbeli és pártoló tagjai tisztelettel meghívtnak. Műsor: 1. „Fohász”, férfiak Gaál Ferenc. 2. „Tünde szép kis hajlék”, férfiak tenor sóllyal Liszt Ferenc. 3. „Résen légy”, négy kúrt és puzon kísérettel Reinecke Károly. 4. „Esti dal”, férfiak Volkman Róbert. 5. „Harci dal”, férfiak Szentirmay Elemér. Az estély alatt a Frigyes főh. nevét vislő 52. sz. gyalogezred zenekara játszik. Az alapszabályszerű dalestélyen csak egyleti tagok és meghívott vendékek vehetnek részt. Miért is azok, kik ezen estélyen részt kívánnak venni, felkérhetnek, miszerint írvételt végett a dalestély napjára a választmánytól jelentkezni sziveskedjenek. Felkérhetnek a pártoló tagok, miszerint a legutóbbi fizetésnél kapott bélelti jegyüket magokkal hozni sziveskedjenek, hogy azt a bemenetnél előmutathassák. Kezdte esti 8 órakor.

Táncestély. A pécsi izr. nőegylet által saját pénztára javára tagjai részére f. 6. december hó 3-ikán a „Gyermekkert” helyiségében zártkörű táncestély tartatik. Kezdte 8 órakor. Személyjegyek előre váltva 1 frt, a táncestély napján a pénztárnál 1 frt 20 kr. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre váltthatók Alt & Böhm cégnél. Felülfizetések a játékony cél érdekében köszönettel vétetnek. Kitűnő italok és izletes hideg ételekről mérsékelt, szabott áronak a nőegylet gondoskodik. A meghívók masra át nem ruhazhatók.

A gözkocsi kereke alá került csütörtökön d. u. 1/2. 6 órakor Szűcs István cigány-utcai lakosnak 63 éves neje Sztósz felé, a nagy-bíd közelében, a 10-ik szelvény-kő mellett. A nő férjét megelőzve jött közári szőlőküjből s miután bort hozott magával s a

vámot megkerülni akarta, a vasúti töltésen jött keresztül, minden valószínűség szerint ittas állapotban. A nagy sebességgel jövő vonat közelében megijedve és elszeledve elesett s a kerék bal karját az első csuklóból elszakította és testén is (a bal részen) több súlyos sérülést szenvedett. Azonnal kórházba szállították, hol Erreth és Czirer orvosok által amputáltott.

Nyílt kerelem. A „Magyar Korona” politikai napilap 1881. évfolyamának 1—6. számaiban egy hosszabb cikksorozat jelent meg tőlem íly cím alatt: „A tudás-kultusz tülszigazásának szomorú következményei modern iskoláinkban.” E cikkre nagy szükségem volna. Miután pedig az idézett lapszámok baráti kikölcsönözés folytán elvesztettem és azokat az időközben megszünt lap kiadóhivatalában többé meg nem kaphattam: abbéli humanus kérelemmel fordulok e becses lap tisztelt olvasóközösségéhez, nevezetesen ennek papi tagjaihoz, miszerint, ha közülök netán valaki még birtokában volna a szóban forgó lapszámoknak, azokat nekem rövid idei használatra kikölcsönözni sziveskednék. Biztosított a szivessegre vállalkozót, hogy lapjait a legnagyobb köszönettel fogja ismét visszakapni és nem fog velem szemközt úgy járni, mint én jártam annak idején a kikölcsönözés dolgában. Tisztelettel Schultz Károly, plebános, Német-Márokon (p. helyben.)

Az osztrói tűzkárosultak részére tett adományokról szóló és mult számunkban közölt kimutatás kiegészítésül meg kell még említenünk, hogy az ott kimutatott főösszegeben bent foglaltatik a pécsi takarékpénztár 100 frtnyi adománya is, melyért az osztróiak lapunk utján is hálás köszöneteket fejezik ki.

Pécsvaradi r. k. kántorantóvá Fetzter Mihály volt kölesdi kántorantó választott meg.

Postarabás. Magócsor Irják: Alig egy hónapja, hogy egy nagymérvű postarablásról értesítettem s most már a második tartja igazolomban a helybeli lakókat és nem hiában, mert a hol egy hónapban két postarabás törtéhetik a nélkül, hogy a tettesek kézrekerítettének, ott olyan szomorú közbiztonságu állapotok uralkodnak hogy senki sem hajthatja fejt biztonságban, mert nem tudja, mikor kerül a sor az ő vagyonára. A mostani kár 60—70 frta rug, mint-hogy a postamester, okulva az első esetben, a pénz hálózobájában tartotta és így a postahivatalból csak néhány csomagot vittek el. Ezeknek burkolatait meg is találták a közeli temetőben, de a bentlevő tárgyaknak, valamint a rablóknak még most is bottal ütök a nyomát. Előjáráságunk mindezek dacára közönys maradt, mert tudunkal eddig még nem történt intézkedés, hogy az ily garázdálkodásnak véget vessenek és ezért örömmel fogadjuk a hirt, hogy az itteni megyei virilisták a legközelebbi megyei gyűlésen e tárgyban fel fognak szólalni. r. l.

Visszahelyezés. Kiss S. János tamási kir. aljárásbíró, ki Csapo Samu ügyvéd feljelenése következtében hivatalos állását felfüggesztetett, a kir. ítelőtáblának, mint fegyelmi bíróságnak f. hó 11-én hozott ítéletével hivatalos állásába visszahelyeztetett.

Felülfizetések a pécsi kath. legényegylet november 19-ikén tartott játéknyelű előadásán: Károly Ignác elnök 8 frt. Ifj. Rézbányai János 6 frt. Rézbányai József dr. masodeinok 5 frt. Mageheim József belv. káplón 3 frt 50 kr. Mendlik Agoston bel-

városi apátplébános, Hinka László püspöki jogtanácsos 3—3 frt. Dulánszky Adófi püspöki jószágkormányzó, Streicher József plebános, Vízkelety Imre p. u. tanácsos 2—2 frt. Anonymus 1 frt.

Tanítói pályázatok. A Lengyel r. k. iskola osztálytanítói állására december 10-ig; a laskafalusi plebánához tartozó Albertfalvi főközségben megüresedett kántorantói állásra december 10-ikéig; Szent-György anyaközösség kántorantói állására december 15-ig pályázat hirdettetett.

Folytatolagos kimutatás a pápa jubileuma alkalmára készített ajándéktárgyak költségei fedezésére tett szives adakozásokról. Watzsch Franciska 6-ik számú gyűjtő révén adakoztak: Förster Bláné 18 frt. Bomperti Róza 12 frt. Hölbling Miksné 2 cs. kir. arany 11 frt 86 kr. Watzsch Franciska 8 frt. Stager-Fedrigitti Mária 7 frt. Simon nővérek 6 frt. Boniperti Ottilia, Hölbling Julia, özv. Nagy Józsefné, Boniperti Marianna 5—5 frt. Lechner Antalné, Horváth Ferencné 3—3 frt. Kelemen Gyuláné, Szeizrit Antalné 2—2 frt. Verböcsey Józsefné, Kubinyi 1—1 frt. Fülöp Johanna 75 kr. Pokász Mariska 40 kr. Összesen: 96 forint 31 krajczár.

Kimutatás. A szigeti külvárosi közsirkertben magánadakozás utján létesítendő kápolna költségeire adakoztak, kiknek adományikért a város tanácsa lapunk utján is köszönetet fejezi ki, a következők: Pécsi takarékpénztár 100 frt, Zsínok István kanonok, J. G. 50—50 frt, Ott Márton 25 frt, Pécs-baranyai központi takarékpénztár 20 frt, Hartner József, Wolf nővérek, Czirják Ignác, Kozma János, Horváth kokán István 10—10 frt. Hölbling Julia, Hölbling család, Horváth kokán József, Heindlhofer József, Kollár Fer. Cserta Antal, Velicska Antal, Kalcher Károly, Malanovits István, Zsille Zsiga, Petrovits István, Horváth Imre, Székács András, Kelemen Julianna, özv. Horváth Györgyné 5—5 frt. (Folytatjuk.)

Legjobb itthon. Ugy látszik ez az elve Inkey Tódor volt buszár-tisztnak is, ki viharos mult után, mi közben csaknem egész Európát bejárta, Rigában nőtt vette Engelhard Alies bárónót. Az új pár Nagy-Kanizsára jön lakni és birtokot vásárolnak Zalamegyében, hol a palloni Inkeyek virágoznak.

Somogyvármegyében a törvényhatósági bizottsági tagok pótválasztása alkalmával megválasztattak: Bajomban Kenyeres Lajos káplán, Szennában Loesz József erdőmester, Toponáron Nagy József földműves, Csököljében Balassa Pongrácz ispán, Tabon Horváth Gábor főszolgabíró és Csurgón dr. Rajci István szolgabíró.

Spevak Sándor Tolnamegye adófelügyelője nyugdíjaztatott.

Tanítóválasztás. A némedii r. k. kántorantó: Lauffer János állásáról lemondván, helyébe megválasztott Beck Károly lajverpusztai báttaszéki tanító.

Egy megye halálhíre hozza az „Arad és Vidéke”, mely lap szerint a minsterelnöknel (?) már kész azon törvényjavaslat s mihamarabb be is terjesztő a képviselőház elé, melylyel Csongrád vármegyét elirtóltetik olyformán, hogy csak a neve enyészék el és bizonyos kikerekítéssel „Szeged vármegye” címen támad fel újra, Szentes megszűnik megyei székhely lenni és Szeged lesz azaz. — E változás híre nem új s bizonyos, hogy annak megvalósulása esetén Szentesen nagy méltánytalanság fog elkövetettni.

Szeged felvirágoztatása és központtá tevése azonban oly fontos, országos érdek, mely előtt mindennek, még Szentes érdekeinek is meg kell hajolnia.

A „Magyar Daltár” VI. kötete, — mint a „Magyar Dal-Album” VI. kötetének szöveggönyve, — rövid idő alatt elhagyja a sajtót. Egyetemes magyar népdalgyűjteményben a külföldi vevők iránti tekintetből a dallamok egészen külön adatattik ki „Magyar Dal-Album” cím alatt zongorára alkalmazva, míg a hazai közönség részére a szövegek „Magyar Daltár” címmel jelentek meg. Mindkét rész magabíró véve is egészet képez, míg együttesen véve egymásnak kiegészítő részei. Ugyanis a „Dal-Album” eddig megjelent hat kötetének 1260 dallamára — minthogy egy egy dallamra 1—12 különféle szöveg is daloltatik — a „Daltár” mintegy 3000 magyar népdalt közöl, még pedig sokat 2—5 változatban is, melyeket hazánk különböző vidékéről küldtek be. Ily rendkívül nagy terjedelmű népköltészeti gyűjteménye egy nemzetnek sincs s hazánkban is paratlantul áll. Kíváncsi volna, ha ezt minden magyar család könyvtára részére megszerzéné. A „Magyar Daltár” VI-ik kötete f. évi november hó végén jelenik meg, s előfizetési ára fűzve 80 kr, díszkötésben 1 frt 60 kr. Mind a hat kötet egyszerre megrendelve fűzve 4 frt 80 kr, díszkötésben 9 frt 60 kr. Megrendelések Hennieke Rezső kiadóhoz Győrbe intézendők.

Három díszes zsebnaptár jelent meg a napokban a könyvpiacra és küldetett be szerkesztőségünknek: ezek: Hölgyek Naptára, Tanítók Naptára és Orvosi Zsebnaptár. Mind a három igen szép kiállítású s az illetőkre nézve, valamint általában is érdekes tartalom; különösen áll ez a Hölgyek Naptára vonatkozólag. Mind a 3 naptár a Légrady Testvérek budapesti kiadásában jelent meg.

A barcsi leszamitoló és pénzváltóbank barcsi raktárának raktárkimutatása: Készlet november 1-én 72.061 mm. 529.680 frt biztosítással. Beraktárítás nov. 15-ig 16.954 mm. 135.700 frt biztosítással. Kiraktárítás nov. 15-ikéig 15.012 mm. 111.680 frt bizt. Készlet nov. 15-én 74.003 mm. 553.700 frt biztosítással. — Részletezve: Zub 29.295 mm. Rzs 2.934 mm. Arpa 2.234 mm. Buz 6.800 mm. Tengeri 29.126 mm. Répce 913 mm. Hüvelyes — mm. Lennag — mm. Gubacs 1835 mm. Különféle 861 mm. Összesen 74000 mm. 553.700 frt biztosítással.

Hol vasaroljunk? Fontos kérdés, melyre a választ nem olyan könnyen lehet megadni. Most az őszi idény beálltával és a karácsony előtti hetekben kereskedőink önévelük küldik a vidékre képes és nem képes árjegyzékeiket. Amde a mily keveset az ajánlat, nagy figyelemmel kell lennünk az illető cég megválasztásában. Sok vétket követnek el bizonyos fajta „kereskedők” e téren. Ocsó jó árukat igények és küldenek hasznavehétlen stb. Vannak nagy garral lármázó kereskedők, kik üzletük életét csak sáison alkalmával csak egy pár bétre tervezik és na egy pár ezer vásárlót már rászédtek, beadják a kulcsot. Egy-egy jónévu széles körben solidságáról ismeretes cég felhívásának szivesen adunk tért. Ilyen Cs. á. k. i. Samu férfi és női divatárú cégé, kinek mai számunkban foglalt hirdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Az „Anyosok könyve” című illusztrált humorisztikus mű szerző-kiadója, lapunk utján tudatja a t. olvasó közönséggel, hogy egy pár nap múlva el-